

С Новым годом, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г. | ПОНДЕЛЬНИК, | Цена 2 коп
№ 1 (4101) | 1 января 1973 г.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ—ВСЕ

Вступая в Новый год, каждый советский человек оглядывается на пройденный путь, по-деловому оценивает сделанное и как дальновидный хозяин определяет задачи на будущее.

Так поступает многомиллионная армия механизаторов, в руках которых судьбы будущего урожая. Завершив полевые работы, земледельцы района сосредоточили свои силы на создание прочной основы будущего урожая. В колхозах и совхозах полным ходом идет ремонт тракторов и другой сельскохозяйственной техники к полевым работам 1973 года. Идет подготовка семян, вывозка перегноя. Земледельцы района в ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году» полны решимости сделать 1973 год годом нового подъема сельского хозяйства.

В образцовой подготовке к весеннему севу нет мелочей. Труженики полей в большом долгу перед Родиной по продаже зерна за прошедшие первые два года пятилетки. Его мы должны оплатить в этом году, принять все меры, чтобы вырастить высокий урожай всех культур, а для этого в колхозах и совхозах имеются все возможности. Пример тому передовые хозяйства района, получившие в весьма сложных условиях сравнительно неплохой урожай. Это колхозные земледельцы ордена Ленина Матраевского и Таналынского совхозов, колхозов «Красное знамя» и им. Калинина.

Анализируя итоги уходящего года, нужно определить пути решения сложных задач в получении высоких урожаев в 1973 году.

Сейчас настало время проведения зимних агрономических мероприятий. Во-первых, необходимо усиленно продолжать вывоз перегноя на поля. Во-вторых, повсеместно нужно начать работу по накоплению влаги на полях—снегозадержание. Эту работу начали проводить в колхозах им. Ленина, им. Калинина, в Матраевском и Манском совхозах.

В районе высококачественно, в более ранние сроки вспахано 99700 га зя-

би. Имеется 23896 га черных паров и 16482 га земли после посева сибирских культур. Это залог получения хорошего урожая.

Руководители и специалисты большинства хозяйств района проявили большую заботу о качестве семян. Все семена прошли контрольную проверку. Из имеющихся 229700 центнеров кондиционных 227078 центнеров семян первого и второго классов в хозяйствах района имеется 195322 ц.

Для успешного проведения весенне-полевых работ в лучшее агротехнические сроки с высоким качеством в районе имеется немногим более 900 тракторов, 680 тракторных зерновых сеялок, 335 культиваторов и много другой сельскохозяйственной техники. Хорошо поставлен ремонт тракторов в мастерской «Сельхозтехника», в мастерских ордена Ленина Матраевского, Акъярского и Таналынского совхозов. Здесь успешно справляются с планом ремонта техники IV квартала.

Немаловажную роль в поднятии урожайности полей имеют минеральные и органические удобрения. На колхозные и совхозные поля уже вывезено 184 тысячи тонн перегноя, завезено более четырех тысяч тонн минеральных удобрений.

Ушел в историю 1972 год. С чувством исполненного долга вступили в новый 1973 год многие наши труженики, среди них доярки Салима Юланова, Гулзим Магаева, Нурсиля Хусаинова, Антонина Слащева, чабаны братья Шикатуровы, скотники Рихмир Гумеров, Сабир Ишмурзин и многие другие.

Поздравляем Вас с Новым 1973 годом. Желаем Вам в третьем году девятой пятилетки крепкого здоровья и еще лучших трудовых успехов.



Родине—больше продукции ферм!

РУБЕЖИ РАБОТНИКОВ ФЕРМ ХАЙБУЛЛИНСКОГО СОВХОЗА

Поддерживая инициативу коллектива животноводческих ферм ордена Ленина Матраевского, Таналынского совхозов, колхозов им. Ленина и «Красное знамя» по развертыванию социалистического соревнования за увеличение производства и заготовки животноводческих продуктов, выполняя свои социалистические обязательства по достойной встрече 50-летия образования СССР.

Союзные животноводы Хайбуллинского совхоза успешно

справляются с выполнением народнохозяйственного плана заготовок животноводческой продукции. Уже выполнены установленные задания по продаже мяса, яиц и шерсти, а также задание по продаже молока. Доярки совхоза к 10 декабря выполнили свои социалистические обязательства по надою молока, на- доив от каждой фуражной коровы по 2208 кг при обя- зательстве 2200 кг.

Мы обязуемся увеличить

производства животноводства в зимний период 1972—1973 годов на 5 процентов. В первом полугодии этого года будет предложено государству 3230 центнеров мяса, 8300 центнеров молока, 185 тысяч яиц и 110 центнеров шерсти. Надои на корову составят по 1300 кг молока. Передовые доярки совхоза Нурсиля Хусаинова и Фариза Аманбаева за первое полугодие обязались издо- бывать по 2000 кг молока от

животноводы Хайбуллинского совхоза успешно производство и заготовки коровы.

Калининцы обязуются

Подсчитав свои резервы и возможности, животноводы колхоза им. Калинина решили в первом полугодии 1973 года сдать государству 830 центнеров мяса, 2238 центнеров молока, 76 тысяч

яиц и 27 центнеров шерсти. Надоить от каждой фуражной коровы по 1110 кг молока. Все это больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Наши новогодние поздравления

Ушел в историю 1972 год. С чувством исполненного долга вступили в новый 1973 год многие наши труженики, среди них доярки Салима Юланова, Гулзим Магаева, Нурсиля Хусаинова, Антонина Слащева, чабаны братья Шикатуровы, скотники Рихмир Гумеров, Сабир Ишмурзин и многие другие.

Поздравляем Вас с Новым 1973 годом. Желаем Вам в третьем году девятой пятилетки крепкого здоровья и еще лучших трудовых успехов.

1 ЯНВАРЯ—ПОБЕДА КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУБЫ



КУБА. Средняя школа-интернат на 500 человек построена в Гуараманао, близ Ольгина. В ней созданы все условия для учебы, отдыха, занятий спортом. Учебный план предусматривает ежедневный труд учащихся на питрушовых плантациях.

На снимке: новая школа в Гуараманао.

Фото БТА—ТАСС



На Всесоюзном комсомольском собрании

Колхоз «Красное знамя». В Антинганской бригаде состоялось комсомольское собрание с повесткой дня «Ударным трудом ознаменуем решающий год пятилетки». И докладчик, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза Виктор Ивлев, и выступившие комсомольцы Геннадий Горшенин, Екатерина Гусева, Владимир Касаев говорили об итогах работы комсомольцев, вскрыли ряд недостатков, о развертывании соцсоревнования полеводов и животноводов.

Собрание приняло решение, в котором говорится о необходимости изучить материалы торжественного заседания, принять каждому обязательства, повысить качество ремонта техники, организовать комсомольско-молодежные звенья на вывозке удобрений на поля, а также на период весенне-полевых работ.

**

В Маканская средней школе комсомольцы провели свое собрание под девизом: «Отличной учебой ознаменуем решающий год девятой пятилетки». Перед комсомольцами с докладом выступил директор школы М. А. Вахитов. Он подвел итоги учебы за первое полугодие 1972—1973 учебного года, рассказал что надо сделать учащимся-комсомольцам во втором полугодии.

В своем решении комсомольцы наметили пути по улучшению успеваемости, активно трудиться в ученической производственной бригаде, заниматься охраной природы и т. д.

«НАМЯ ТРУДА»,
март 1973 г., 2 стр.

НАДОЛГО запомнится 27 декабря 1972 года труженикам ордена Ленина Матраевского совхоза. В этот день они собрались в Доме культуры, чтобы принять Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, которым они награждены за наивысшие результаты во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 50-летия СССР.

Издали привозят внимание эта огненного цвета гора. Хотя и из песка, глины, камней или, как говорят, пустой породы, она свидетель больших событий. Вместе с нею в 30-х годах стала развиваться безызвестная тогда деревушка Бурбай. Тогда степную тишину нарушили лодочные голоса, стук кайла и лома, звон лопат, мирные созидающие взрывы, скрип тачек, телег, чтобы дать стране золото.

Эти признаки, тяжелого, кропотливого труда могут вызвать недоумение у молодого поколения рабочих. Но спросите любого—отца, деда, мать, они подтвердят. Для них, ветеранов рудоуправления, прошлое словно забытая песня. А вспомнив, оживятся, помимо воли сожмутся мозолистые руки, вздохнет силой тела. Убеленные сединой Рахмет Тулубаев, Гулям Туляшев, Константин Шувалов, Петр Кузьменко, Александр Юртаев, Мирант Тугузбаев, Галиахмет Тукбаев, Валерий Нураев, Егор Скороход, Насырьян Каипов и многие другие, кто потом и кровью вили трудовую жизнь в рудник, могут сказать: «Да, что сейчас! В то время было просто, допотопно, но очень тяжело».

И они будут правы. Теперь и работать, и жить легче. Везде, куда ни глянь, — в штреках Маканской шахты, на обогатительной фабрике, в автотранспортном цехе, на стройке—всюду механизмы.

В 40-е годы ярче прояви-

Вручение Юбилейного почетного знака

В торжественной тишине звучит голос секретаря парткома совхоза А. А. Галымова. Он открывает торжественное собрание. По предложению заведующего ЦРМ В. П. Шевченко единодушно избирается почетный президент собрания в составе Политбюро ЦК КПСС. Звучит Гимн Советского Союза.

Затем управляющий Центральным отделением К. М. Казаков, передовые тягачи совхоза А. Трофимова и Ф. Манишева, механизатор А. Звягинцев вносят Красное знамя совхоза, на котором сияет орден Ленина.

С приветствием выступил заместитель Председателя Совета Министров БАССР Нурулла Хабибрахманович Уразбахти. Он поздравил коллектив совхоза с победой и под бурные аплодисменты вручил им Юбилейный почетный знак ЦК КПСС. Президиум Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

С ответным словом выступили директор совхоза Б. И. Лобанов, управляющий отделением К. М. Казаков, агроном И. Т. Деменко, затем раздались звуки горнов и барабанов — приветствуют землемельцев пионеры Уфим-

ской средней школы.

Передовая доярка Салима Юланова, благодаря партию и правительство за высокую оценку труда матраевцев, тут же взяла новое обязательство — в 1973 году надоить от коров по 3350 кг молока.

На собрании принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Якупов Г. Г.

И вот — вынос знамени. Собрание закрыто. Снова звучит Гимн Советского Союза. На душе у матраевцев радостно.

НА СНИМКЕ: 1. Вручение Юбилейного почетного знака. 2. В зрительном зале.



Бурибаевские шаги-саженья

лась зрелость, мужество, десятки тысяч тонн медного концентрата.

Кто они — герои труда. Это товарищи, братья, сыновья, матери, жены тех, кто ушел на фронт. Тяжело было, но, поборов усталость, остались на своих рабочих местах Пелагея Мартыненко, Зина Ильмирова, Алексей Просвирнов, Анатолий и Николай Гавриловы, Шагиша Раф Сынгизов, Зариф Тугузбаев, Хуснулла Акбалин, Павел Колбинцев, Василий Синчук, Хамит Суюндуков и многие другие.

В 1942 году, вернувшись с фронта, я возглавил коммунистов рудника. Запасы золотоносной руды иссякли. Само собой встал вопрос ликвидации рудника. Но наши коммунисты и коммунисты всего района решили иначе. Комиссия обкома КПСС убедилась, что запасов медных руд хватит на десятки лет. И началась ее добыча.

Рабочие, администрация, творческий коллектив во главе с инженером Алексеем Александровичем Комлевым заверили партию: «Доверие оправдано. В кратчайший срок своими силами переоборудуем фабрику на переработку медной руды».

Для этого понадобилось шесть месяцев напряженного труда. Все, кто мог держать топор, пилу, молоток, создавали новую фабрику. В том же году медеплавильные заводы страны получили от бурибаевских горняков первые

подъемную лебедку в карьере. Появились экскаваторы «Комсомолец», «Морион», «Барракада». Вместо телег, полуторок, ЗИСов пришли «МАЗы», «КРАЗы», «Колхиды», «Татры». Потом дважды реконструировалась обогатительная фабрика. А вместо дизелей в 60-е годы появилась своя подстанция от Ириклийской ГЭС.

В 1964 году передним краем борьбы за медь стало строительство Маканской шахты. А к концу восьмой пятилетки шахта выдала на гора первые тонны руды.

Сегодня шахтеры добывают в 7 раз больше руды, чем в 1942 году. Производство медного концентрата возросло в 15 раз. Если в 1942 году 20 процентов добываемой руды уходило при переработке в отвальные хвосты, то сегодня лишь 4 процента.

— По всем показателям со значительным превышением перевыполнены планы восьмой пятилетки, — рассказывает начальник планово-экономического отдела Н. М. Ершов. — Успешно выполнены задания первого года девятой пятилетки. И вот снова яркая, убедительная победа — союзательства, принятые в честь юбилея образования СССР, выполнены досрочно.

Труженики Бурибаевского рудоуправления, наряду с другими коллективами предприятий страны, вносят свою лепту на благо Родины.

Ф. БАЙГАБУЛ

НА IX СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Из года в год возрастает роль местных Советов в хозяйственном и культурном строительстве. Ни одно мероприятие на селе не проходит без их участия.

Сейчас стало традицией отчитываться о проделанной работе, вскрывать недостатки, намечать планы на будущее. Так было и на очередной сессии районного Совета, на которой отчитывался исполком. С докладом выступил председатель исполкома райсовета А. И. Сабин.

— Отчетный период исполнкома райсовета, — говорил тов. Сабин, — характеризуется тем, что как и весь советский народ, трудающиеся нашего района гордились торжественно отметить знаменательную дату в жизни нашего государства — 50-летие образования Союза ССР. Усилия колхозников, колхозов и совхозов, промышленных предприятий района направлены на претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

Так, коллектив Бурибаевского рудоуправления в 1972 году выполнил с превышением по всем технико-экономическим показателям. Объем реализации продукции возрос на 22,4 процента. Говоря о работе колхозов и совхозов, докладчик отметил, что, несмотря на неблагоприятные погодные условия, в целом по району собрано по 12,6 центнера зерна с гектара. Колхозы и совхозы района полностью обеспечены семенами, засыпано определенное количество фуражного зерна. Сейчас все силы направлены на то, чтобы успешно провести зимовку скота, не снижая его продуктивности, не допускать падежа.

В своей практической деятельности исполнком райсовета постоянно занимается и вопросами бытового обслуживания, торговли, народного образования и культуры.

За 11 месяцев 1972 года оказано услуг всеми бытовыми организациями на сумму 163 тысячи рублей. В пересчете на одного жителя района они составляют 4 рубля 90 копеек.

Справились с производственной программой 11 месяцев коллективы райсовета по приросту меди выполнить на 102 процента.

Справились с производственной программой 11 месяцев коллективы райсовета по приросту меди выполнить на 102 процента.

Наилучших успехов добились геологоразведчики. Переяловская ГРЭ план по приросту меди выполнила на 102 процента. Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства в основном справился с производственной программой. Однако работ по благоустройству района, приведению в порядок жилого фонда еще много. Особое внимание следует уделить вопросу обеспечения водой населения и решить вопрос теплоснабжения.

Говоря о работе торговых организаций, докладчик отметил, что объем розничного товарооборота района потребительства за 11 месяцев текущего года, по сравнению с прошлым годом, возрос на 328

тысяч рублей или на 3,1 процента. План товарооборота в целом по району выполнен на 96,4 процента.

Однако в работе промышленных предприятий и строительных организаций имеются существенные недостатки. Например, Хайбуллинский мехлесхоз снизил производство продукции, «Сельхозтехника» не выполнила план по ремонту тракторных двигателей. ПМК-292 одиннадцатимесячный план по генподряду выполнила только на 85 процентов, в том числе по сельскому хозяйству — на 84 процента.

Однако, отметил докладчик, в целом бытовое обслуживание населения в районе выполнено крайне неудовлетворительно. Райбыткомбинат плановое задание за 11 месяцев 1972 года выполнил только на 74,1 процента.

Неудовлетворительно производится работа по расширению сети сельских «Домов быта» и комплексных приемных пунктов. Отельные дома быта и приемные пункты по приему заказов продолжают работать в часы, неудобные для населения.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства в основном справился с производственной программой. Однако работ по благоустройству района, приведению в порядок жилого фонда еще много. Особое внимание следует уделить вопросу обеспечения водой населения и решить вопрос теплоснабжения.

Говоря о работе торговых организаций, докладчик отметил, что объем розничного товарооборота района потребительства за 11 месяцев текущего года, по сравнению с прошлым годом, возрос на 328

тысяч рублей или на 3,1 процента. План товарооборота в целом по району выполнен на 96,4 процента.

Сравнительно лучше была поставлена комиссионная торговля, выпечка хлеба и хлебобулочных изделий, продажа населению печатных изданий.

Далее докладчик перечисляет ряд недостатков, которые мешают по настоящему организовать торговлю в районе.

Сравнительно плохо работал в этом году ОРС Бурибаевского рудоуправления и план товарооборота 11 месяцев выполнен лишь на 98,3 процента.

Бюджет района за 11 месяцев выполнен к годовому плану по доходам на 86,3 процента и по расходам — на 87,5 процента. Планы по государственным доходам, налогам и сборам за истекший период в целом выполнены и по некоторым видам перевыполнены. Неплохих показателей в исполнении своих бюджетов по доходам добились исполнкомы Целинского, Антиганско-Федоровского сельсоветов и Бурибаевского поссовета.

Большое место в работе исполнкомов районного, сельских и поселкового Советов заняли вопросы медицинского обслуживания населения района, народного образования, работы культурно-просветительных учреждений.

Несколько улучшилось кинообслуживание в районе. Почти в каждом населенном пункте имеются киноустановки. Несмотря

на это в отдельных населенных пунктах кинокартины демонстрируются нерегулярно.

Одним из факторов улучшения материального благосостояния трудящихся является пенсионное обеспечение. Если за 10 месяцев 1971 года было выплачено 1 миллион 285 тысяч рублей пенсий и пособий, то за 11 месяцев текущего года эта сумма составила 1 миллион 558 тысяч 327 рублей.

Исполнком райсовета свою работу ведет по плану. С начала года проведено 5 сессий, в них рассматривались разные вопросы. Проведено 18 заседаний исполнкома райсовета. Исполнком райсовета каждые два месяца один раз проводит семинары с председателями, секретарями исполнкомов Советов, где участвуют заведующие отделами исполнкома райсовета и руководители учреждений.

В подготовке и проведении сессий активно участвуют члены постоянных комиссий, депутаты, общественные организации.

За отчетный период в исполнкоме райсовета поступило более 200 писем, жалоб и заявлений трудящихся. Подавляющее большинство из них рассмотрено вовремя, приняты необходимые меры.

Далее докладчик говорил о работе постоянных комиссий исполнкома райсовета, сельских и поселкового Советов, отметил их кропотливую работу в решении вопросов, касающихся комиссий в отдельности.

«Сакмар» мало строят дорог у себя в хозяйствах. Оператор предлагает по примеру Маканского, Таналыкского, Хайбуллинского и Матраевского совхозов начать строительство внутривозможных шоссейных частей.

Управляющий РО «Сельхозтехника» М. С. Ишкильдин говорил о трудностях, которые мешают в работе. Прежде всего не хватает жилья. Только поэтому 22 автомобили управляемы водителями, живущими в разных селах, а две машины вовсе стоят без шоферов. Нужно решить эту проблему.

Далее оратор критикует плохую работу телефонной связи, а колхозы — плохое ведение документации по технике, за плохое хранение ее в зимний период.

Первый секретарь райкома КПСС тов. Якупов Г. Г. сказал, что в деятельности исполнкома райсовета есть положительные моменты, но нельзя не замечать недостатки.

Дело в том, что развитие промышленности и сельского хозяйства в районе занимается многие, но у

Советов есть много своих компетентных вопросов.

Например, годовой план бытового обслуживания выполнен только на 75 процентов. Это же срыв плана.

Но кто потребовал ответственности за это? Не хватает кирпича. Кто должен решать эти вопросы? За последние годы построены прекрасные клубы, дома культуры, но в них, кроме кинопоказа, ничего не проводится. Кто должен организовать работу в них? Отдел культуры.

Таких вопросов много. Это и торговля, и здравоохранение, и просвещение, и благоустройство населенных пунктов, и заготовка сельхозпродуктов у населения, и многие другие. Но исполнком райсовета не требует от руководящих этими отраслями работников ответственности.

1973 год — это решающий год пятилетки. Поэтому надо строить работу так, чтобы все промахи, все недоработки были восполнены в новом году.

Обсудив отчет исполнкома райсовета, сессия принял решение, направленное на улучшение работы исполнкома райсовета и исполнкомов сельских Советов.

В НОВОМ ГОДУ — НОВЫХ УСПЕХОВ ВАМ, ДРУЗЬЯ!

ГОД БОЛЬШИХ ДЕЛ

Ушел в историю еще один год — второй год девятой пятилетки. Труженики нашего района проводили его с чувством исполненного долга: это был год трудового энтузиазма, год новых трудовых свершений. Несмотря на крайне неблагополучные погодные условия, повсеместно получен неплохой урожай, добились определенных успехов и животноводческие. О их делах и планах писалось и рассказывалось уже немало.

Что же сделано в текущем году строителями, работниками сферы обслуживания, культуры, насколько выросло благосостояние трудящихся?

Стройки шагают в стель

Рассказывает начальник планового отдела ПМК-292 М. Червченко.

1972-й год был для коллектива нашей передвижной механизированной колонны нелегким. Мы не полностью были обеспечены рабочей силой, не всегда своевременно завозились строительные материалы. Но, несмотря на эти и другие помехи, строители добились определенных успехов. Достаточно сказать, что выработка на одного рабочего составила у нас 110 про-

центов. Годовой план по вводу жилья в эксплуатацию выполнили значительно раньше срока. Труженики села получили в истекшем году 3768 квадратных метров благоустроенной жилой площади.

Немало сделано и по строительству животноводческих помещений, объектов хозяйственного назначения. В Акъярском совхозе, например, сдано в эксплуатацию зернохранилище на две тысячи тонн, в Таналыкском — телятник на 228 голов, в Ма-

канском — кормоцех. В районном центре построены новые помещения под сберкассу и типографию.

1973-й год явится для строителей еще более напряженным. Предстоит построить немало жилья, объектов бытового назначения, животноводческих помещений. Глав предстоящих работ сейчас окончательно рассматривается и уточняется в вышестоящих организациях. Ясно только одно, что поработать строителям придется с полным напряжением сил.

ское (т. Юнусов), Татыр Узякское (т. Леухин), райунивермаг (директор т. Юнусов).

В ряде поселков появились новые магазины, объекты бытового назначения. Это продовольственный магазин в Галиахметово, хозмаг в Хайбуллинском совхозе. Откроется магазин в Хайбуллинском совхозе, в Бакаловке, на центральной усадьбе Таналыкского совхоза, обувной и книжный магазины в районном центре, столовая для строителей ПМК 292 и др. объекты.

Разговор опять о мясе». Марушак ответил кратко: «Да, дела идут не

«гладко»...

Возвратившись из похода, Дед поужинать решил. И, понятно, прямо с ходу Он в чайную заспешил. И хотя стоял там гул — Смело он туда шагнул. Пусть с почтными боками, Дед настырный все же был,

Взял талон на суп и кашу,

Сел за стол — и рот скрипил.

Не едал такой он пищи, Хоть имноголет прожил: Суп вчерашний, борщ прокисший...

Только зря сюда спешил. Ну, а целом был доволен Наш старик своим

походом. И хоть крепенько устал, Но на бале побывал.

Всех поздравил с Новым годом, Счастья в жизни

пожелал...

Репортаж с его же слов Вел спецкорр наш Вертяков.

В гостях у пионеров

На свой очередной сбор отряда пионеры 4-го класса Бакаловской восьмилетней школы пригласили ветерана Великой Отечественной войны В. А. Старжинского. Они рассказали почетному гостю о своей учебе, пионерских делах. Вениамин Александрович, в свою очередь, поделился с ребятами воспоминаниями о фронтовых годах, рассказал им о своих встречах с героями-комсомольцем поэтом Сергеем Чекмаревым.

Пионерам было интересно услышать от ветерана войны и труда об истории родного села, о том, как оно основалось и росло.

Сбор закончился чтением стихов о героизме советских воинов в годы войны, исполнением революционных и боевых песен. Такой пионерский сбор надолго останется в памяти ребят.

Л. Маслова,
старшая пионервожатая.

1 ЯНВАРЯ — 80 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
И. В. ПАНФИЛОВА



Герой Советского Союза — генерал-майор Иван Васильевич Панфилов (1893—1941) во время Великой Отечественной войны был командиром 8-й гвардейской стрелковой дивизии, участвовавшей в героической обороне подступов к Москве на Волоколамском направлении. Погиб в бою 19 ноября 1941 года.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ НОВОГОДНЕЙ ПОЧТЫ

Аккуратный почтальон

Вот уже 12 лет работает почтальоном в Матраевском совхозе (поселок Уфимск) Александра Марченко. Она не только своевременно и аккуратно доставляет корреспонденцию, но и проводит большую работу по распространению периодической печати.

Уважают в нашем поселке почтальона и за его душевность, отзывчивость. С ней нередко советуются. Если приходит печальная весть, Александра всегда участливо расспросит, подбодрит добрым словом.

Хочется пожелать нашему почтальону в 1973 году новых успехов в труде, доброго здоровья и счастья в личной жизни.

Жители поселка.

Спасибо вам, люди в белых халатах!

У нас, советских людей, давно стало хорошей традицией: не забывать добро и внимание, проявленные к человеку.

Особенно приятно высказывать новогодние пожелания людям в белых халатах, кто стоит на страже нашего здоровья, приходит на помощь по первому зову.

Хочется от всей души выразить благодарность за чуткость, доброту и внимание, проявленное ко мне во время стационарного лечения, медикам Р. К. Галееву, З. М. Аскarovу, К. Ф. Гаврину, В. Г. Полозковой и пожелать им счастья в новом году.

Р. Емельянова,
п. Бурибай.

Наши

В нашем пятом классе «Б» Абишевской средней школы 35 учащихся. Все мы пионеры. Многие учащиеся нашего класса учатся прилежно и показывают отличный пример. Особенное отличаются Раиль Аскarov, Раиль Ахметшина. Они не только хорошо успевают, но и помогают отстающим. Это они проявили инициативу в подготовке к празднику

нию 50-летия образования СССР, в выпуске классной газеты.

Учащиеся нашего класса берут пример с них.

Фарзана Арабаева, юнкор.

Следующий номер газеты выйдет 4 января.

Редактор
М. И. Жданов.

Чтобы покупатели были довольны

Рассказывает председатель райпо А. Байгускаров.

Работники прилавка сделали немало, чтобы полностью удовлетворить запросы покупателей. Об этом свидетельствует тот факт, что в истекшем году по сравнению с 1971 было реализовано на 328 тысяч рублей больше промышленных и продовольственных товаров. Продажа товаров на душу населения в нашем районе составила

около 460 рублей, тогда как в среднем по республике только около 330 рублей.

Больше стало уделяться внимания обслуживанию покупателей отдаленных населенных пунктов, повышению культуры торговли, более полному удовлетворению запросов покупателей. Наилучших показателей добились Галиахметовское торговое объединение (директор тов. Акилов), Антиганское (тов. Сахно), Абишев-

Дед мороз шагает по району

По проселочным дорогам, где попутно где пешком, Торопился всем знакомый...

Дед Мороз? Понятно, он. Путь не близкий, дел немало.

Как тут было не спешить, Чтоб потом, как по уставу —

Там, где нужно доложить. Заглянул сперва в Матрайский,

На дела здесь посмотрел. Оценив во всем старанье, Сразу сердцем подобрел. По зерну не подкачали, Тяжелеет в весе скот. Знать, на севе не дремали,

Провели и жатву в срок. Посмотрел, и на прощанье Крепко руку всем пожал. Извините, мол, заданье... В Таналыкский зашагал. Тут порядок был не хуже, Но, прощаясь, покряхтел: С механизмами похуже, В МТМ не мало дел*. Сколько нового в округе! И приходится спешить —

Побывать надо в «Фрунзе» Про Степной не позабыть. Заглянул в совхоз

Маканский И в Акъярском он побыл. Словом, всюду Дед

прилежный Побывать не позабыл. Поздравлял с большой наградой,

Что вручила им страна, Давлетбаева Усмана И Андрейчева Петра.

Жал Байгузину он руку, Юламанова хвалил За отличную науку,

Что умел скот растил. Но бывал старик и

строгим, Коль не kleilись дела. Хоть досталось и

немногим, Все же критика была. У Абдуллина Усмана —

молока много не сдано, И на фермах как и

раньше: «Бери больше — бросай дальше».

Дед в Степном...

«Вопрос здесь ясен —

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответ. секретарь и отдел переводов — 2-15-95, сельского хозяйства, радиокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции: БАССР, село Акъяр, улица Садовая, 20.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.